

# 依法治市简报

第 6 期

中共濮阳市委全面依法治市委员会办公室

2020 年 4 月 20 日

## 濮阳市开展“全民国家安全教育日” 法治宣传活动

4 月 15 日是全民国家安全教育日。濮阳市在龙城广场举行大型宣传展览活动，大力宣传《宪法》、《国家安全法》、《反恐怖主义法》、《网络安全法》等法律法规知识，普及国家安全法律知识，增强全民国家安全意识。市委书记宋殿宇，市长杨青玖，市领导邵景良、张锦印、王天阳、惠康、李贤武、郭智深参加活动。

我市将公共卫生安全、生物安全作为宣传教育活动的重点，围绕群众关心关注的热点问题，增强向社会公众宣传教育的针对性。同时，组织开展总体国家安全观学习、国家安全形势研究、国家安全相关政策解读、国家安全法律法规普及、国家安全防护技能推广等系列宣传教育活动，让总体国家安全观家喻户晓、深入人心，展现龙都大地的充盈正气。

濮阳县在县委县政府综合办公楼前开展全民国家安全教育

日集中宣传活动。活动现场摆放展板 32 块，悬挂横幅 18 条，发放国家安全宣传教育日相关宣传资料 2000 余份，受教育群众 900 余人。

清丰县组织 16 个县直相关单位在清丰县明月湖广场开展全民国家安全教育日宣传活动，通过悬挂布标，摆放展板，发放宣传手册等形式开展普法宣传。现场共摆放展板 50 余块，悬挂条幅 10 余条，发放宣传手册、宣传品 10000 余份、现场解答法律咨询 50 余人次，受益人群 2000 余人。

南乐县组织 31 家单位在政和广场开展普法宣传活动，县主要领导参加活动。活动现场悬挂标语 31 条，摆放展板 62 块，接受群众咨询 300 人次，发放各类宣传资料 3000 份。

范县在市民广场组织开展了全民国家安全教育日普法宣传活动。县司法局在公共法律服务中心服务大厅，摆放了展板，播放了树立国家安全观宣传片和宣传标语，同时向办理业务的群众发放宣传读本和物品。利用新媒体普法，在范县普法公众号上编写信息、转载中国普法网的国家安全法挂图、知识测试题、一图读懂国家安全法等等。各乡镇司法所也同步开展送法进集市、进学校、进农家等群众喜闻乐见的国家安全法治教育宣传活动。共组织法治宣传活动 13 场，摆放展板 30 块、悬挂标语口号 16 条、免费宣传读本 9300 余册、彩页 200 份、宣传物品千余份。

台前县在新区市民广场开展全民国家安全教育日宣传活动。全县 9 个乡(镇)司法所均设置了法律咨询点同步开展宣传活动。“法治台前”微信公众号转发各类国家安全教育日相关法律知识。活动现场共悬挂条幅 10 条，发放各类法治宣传书籍 1 万余

份，解答群众咨询近 120 人次。

华龙区组织 28 家成员单位及 11 个乡镇（镇）办在区政府院内外开展普法宣传活动，区委书记刘洪浩等四大班子领导参加活动。

开发区 14 个部门在颐和广场举办了国家安全教育日法治宣传集中教育活动。同时，利用微信工作群、各乡镇办司法所电子显示屏、标语、横幅等载体，全方位地将国家安全法律知识送致千家万户。共发放宣传册页 2000 份，围裙、环保袋等小礼品 500 个，解答群众咨询 20 余次。

市妇联开展每周一学活动，组织学习《宪法》、《国家安全法》、《反恐怖主义法》等。利用微信公众号等新媒体编发国家安全知识、宪法知识信息，向全市妇女群众宣传国家安全教育知识，增强妇女群众国家安全意识。4 月 15 日，在龙都广场设置宣传展板、设立咨询台向群众发放《国家安全法》、《宪法》《反家庭暴力法》《婚姻法》《妇女权益保障法》《成长 让毒品走开》等宣传资料 1000 多份。

市教育局组织全市教育系统开展 2020 年濮阳市中小學生“国家安全教育”专题活动。下发通知，要求各县（区）教育局、局属各事业单位、市直各学校结合当前新冠肺炎疫情防控形式，利用“安全教育实验区网络平台”对全市中小學生（幼儿）和家长开展网上课堂教学与家庭教育。通过微信公众号、国旗下讲话、主题班会等形式开展国家安全知识教育。各地各学校利用电子显示屏、橱窗、悬挂宣传条幅、发放宣传页和宣传图册向广大群众开展国家安全法律宣传。利用微信群、QQ 群等方式向教职工和

家长推送“全民国家安全教育”内容。

市审计局利用电子屏、展板、门户网站、钉钉群等载体，开展国家安全法治宣传教育。同时，在学习强国、智慧普法平台、中国普法、河南省审计厅、法治龙都微信公众号等网络媒体上学习习近平关于国家安全的重要论述和相关国家安全法律知识。

市检察院在龙城广场开展国家安全教育法治宣传，发放宣传材料 100 余份，同时，组织全体人员参与国家安全知识答卷活动。利用 LED 屏播放宣传标语、新媒体平台发布涉及国家安全的相关信息，增强了全体干警的国家安全意识。

市财政局组织干部职工学习了国家安全法律法规，通过悬挂宣传标语、播放宣传片、微信群、钉钉平台推送相关宣传资料等方式营造浓厚学习氛围。

市司法局通过设置宣传展板、电子屏滚动播放标语、微信公众号发布相关法律知识，开展国家安全法治宣传教育。在龙城广场设置展板和咨询台，向群众发放《宪法》等法律读本和宣传物品。同时，市监狱、戒毒所、公证处、法律援助中心和律师事务所等部门同步开展了国家安全法治宣传教育活动。

市住建局组织 30 余名普法志愿者，分 4 个小组分别深入到市辖区 40 多个建筑工地，组织开展全民国家安全教育日宣传，发放《国家安全知识宣传手册》、《建筑法》、《安全生产法》和《建筑施工安全生产、文明施工倡议书》等有关宣传资料 2000 余份。同时制作了宣传专栏，在“濮阳市建设网”“濮阳建设”微信公众号、微博媒体转发有关宣传标语等方式开展系列宣传活动，营造了“国家安全、人人有责”的浓厚社会氛围。

市卫健委在龙城广场开展国家安全教育法治宣传，采取悬挂横幅、设立咨询台、发放宣传资料、讲解法律知识、现场答疑等方式向广大人民群众宣传了《国家安全法》《反恐怖主义法》《反间谍法》《保守国家秘密法》等法律法规。活动现场共发放宣传手册及法律书籍2000余册、宣传单1000余份，展出展板6块，接受群众咨询100余人次。

## 濮阳市政府常务会议举办学法专题讲座

4月13日上午，市长杨青玖主持召开市政府第58次常务会议，市中级人民法院行政审判庭庭长贾向阳做了题为《从行政诉讼视角谈依法行政》的学法专题讲座。

贾向阳庭长紧密结合我市行政审判工作实际，从全市行政诉讼案件的概况、行政执法中存在的问题、加强依法行政的建议三个方面，理论联系实际，剖析了行政机关在行政管理和行政执法中存在的问题，对政府机关如何更好地依法行政提出建议。

在认真听完专题讲座后，杨青玖市长讲话指出，贾向阳庭长为大家上了一堂很好的法治课。规范和约束公共权力是法治化的重点。政府作为行政法人，必须对法律敬畏、对人民敬重，忠诚于宪法、忠实于人民。各级各部门要提高政治站位，自觉把行政应诉工作摆在重要位置，认真履行好行政机关的法定职责，自觉接受司法监督。他强调，一要学法守法，强化法治意识。要统筹规划、扎实做好各级政府和政府各部门学法工作，要从政府决策的最高层开始，坚持全员学法守法，在日常培训和工作实践中加

强法治教育，进一步增强法治意识。二要善于用法，增强法治能力。要坚持办事依法、遇事找法，在行政诉讼、民主决策、招商引资、工程招标等工作中，善于运用法律解决问题、推动工作，不断提高依法行政能力。三要完善措施，加强行政机关负责人出庭应诉和行政机关参加庭审旁听工作。要把行政机关负责人出庭应诉和旁听庭审工作作为推进法治政府建设的重要举措，出台实施意见，细化方案措施，并与相关考核机制挂钩。四要创新举措，提升依法行政水平。通过采取政府购买法律服务等形式，提升依法行政效率和水平，为推进法治政府建设提供坚强保障。

---

**报：**市委书记、副书记、市委常委，市人大主任、副主任，市长、副市长，市政协主席、副主席，军分区司令员、政委，省委全面依法治省委员会办公室、省普法教育工作领导小组办公室、省司法厅办公室，市委办公室、市人大常委会办公室、市政府办公室、市政协办公室

**送：**市直和驻濮各单位，市司法局领导同志

**发：**各县（区）委全面依法治县（区）委员会主任、副主任、办公室，各县（区）司法局

---